
 

 

 

 

 

Data da reunião ordinária: 21-04-2003 
 

Início da reunião: 14.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira               
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição da Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  21-04-2003 
 
                Operações Orçamentais:  1.558.709,95 
 
                Operações de Tesouraria:  56.044,09 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 14 de Abril de 2003, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
- EXMO. PRESIDENTE 
- 1 - Operação Triunfo - Que está a ultimar as démarches com vista a que os 
alunos da Escola Operação Triunfo venham às Festas da Cidade, o que é quase 
garantido. 
 
- 2 - Da entrada, hoje, ao serviço do Técnico Especialista de Informática. 
 
- 3 - Que a escritura com o Banco Sotto Mayor será assinada amanhã. 
 
- 4 - Comemorações do 25 de Abril - Além das pessoas que já estavam previstas 
convidou também a Deputada da Assembleia da República Drª Paula Carloto 
natural do Concelho do Entroncamento, para estar presente na Sessão Solene. 
 
 
- SR. VEREADOR VALENTE DE ALMEIDA 
- Mercado Municipal - Informou que mais uma vez está uma câmara frigorífica 
avariada. 
- Dado que estes aparelhos estão sujeitos a muitas horas de serviço propõe que, 
pelo menos, uma vez por mês se faça uma vistoria a todo o sistema tendo em 
vista uma manutenção preventiva. 
- O Exmo. Presidente encarregou o Sr. Vereador de analisar o assunto, ver o que 
será preciso e informar para posteriormente ser analisado pela Câmara. 

AQUISIÇÕES DIVERSAS 
SUBSTITUIÇÃO DE VIATURA EXPRESS – JUNTA DE FREGUESIA DO ENTº 
- Ofício nº 163/03, datado de 16 de Abril, da Junta de Freguesia do Entroncamento, 
a comunicar que está concluído o processo de substituição da viatura ligeira Renault 
Express, matrícula  nº 44-63-EX e considerando que a mesma se encontra em bom 
estado de conservação, podendo vir a interessar para os Serviços desta Câmara 
Municipal, vêm propôr a sua entrega pelo valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos 
euros), conforme proposta de retoma. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, adquirir a viatura 
pelo valor proposto. 

ESCOLA SECUNDÁRIA DO ENTRONCAMENTO 
DESFILE DE MODA “MISS E MISTER ESCOLA 2003” – AGRADECIMENTO 
- Carta da Associação de Estudantes da Escola Secundária do Entroncamento, a 
agradecer o apoio da Câmara Municipal, prestado no dia 5 de Abril ao desfile de 
moda "MISS E MISTER ESCOLA 2003". 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 



CADE-TORNEIO INTERNACIONAL FUTEBOL JUVENIL-FESTAS DA CIDADE 2003 
- Ofício nº 234.2002/2003 do Clube Amador de Desportos do Entroncamento, 
datado de 7 de Abril, a enviar o programa provisório do Torneio Internacional de 
Futebol Juvenil, "Festas da Cidade 2003", com a estimativa de custos. 
- Mais convidam, igualmente o Exmo. Presidente e a Exma. Vereação desta 
Câmara Municipal a estarem presentes nas cerimónias de entrega de prémios na 
parte da tarde dos dias 8 e 10 de Junho. 
- A Câmara tomou conhecimento e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou, 
por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 2000 Euros. 
- Mais foi deliberado que todas as actividades para o mês de Junho serão 
englobadas no programa das Festas da Cidade. 
CLUBE CAMPISMO DO ENTº - COMEMORAÇÕES DO 37º ANIVERSÁRIO 
- Na sequência da deliberação de 24 de Março findo, foi presente o ofício nº 
21/2003, do Clube de Campismo do Entroncamento, datado de 10 de Abril, a enviar 
o Orçamento das Actividades do 37º Aniversário desta Clube. 
- A Câmara, por proposta do Exmo. Presidente, deliberou, por unanimidade, atribuír 
um subsídio no valor de 374,46 Euros. 
12º GRANDE PRÉMIO MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO – CORRIDA OLÍMPICA 
- Na sequência da deliberação de 14 de Abril corrente, foi presente de novo o ofício 
nº 17-12º GP-MNF/2003, datado de 3 de Abril, a comunicar que está a organizar a 
12ª edição da Prova de Atletismo denominada: Grande Prémio Museu Nacional 
Ferroviário - Corrida Olímpica, a solicitar autorização para colocação de duas tarjas, 
sobre os locais de partida e chegada. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade retirar este assunto da reunião. 

PISCINA MUNICIPAL 
PROPOSTA DE FORNECIEMNTO DE GÁS CANALIZADO NATURAL 
- Na sequência da deliberação de 14 de Abril corrente, foi presente, de novo, o 
ofício nº 62/CDE/02, da Firma Tagusgás - Empresa de Gás do Vale do Tejo, S.A., a 
apresentar uma proposta relativa ao fornecimento de Gás Natural para a Piscina 
Municipal do Entroncamento. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, retirar este assunto da reunião. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
ATLETAS DO PARAFUSO EM GRANDE PLANO – JUDO 
- Carta datada da 13 de Abril corrente, do Grupo Recreativo 1º de Outubro de 1911 
do Entroncamento, a comunicar que no passado fim de semana Pedro Gonçalves 
integrou a Selecção Nacional de Esperanças que se deslocou ao Torneio Estágio de 
Fuengirola (Espanha) como preparação e selecção dos atletas para o Festival 
Olímpico da Juventude Europeia a realizar na cidade de Paris no próximo mês de 
Junho, e também para o Campeonato da Europa, estiveram presentes 20 
seleccionados, tendo sido um dos oito medalhados portugueses, obtendo a medalha 
de bronze da sua categoria de peso. 
- Mais informam que o atleta João Barbosa também participou  no Torneio 
Internacional "A" de Juniores na Cidade de Coimbra, onde estiveram presentes as 
selecções do Brasil, Suécia, Moldávia, Espanha, França, Bélgica, Filândia e 
Noruega, estando ao seu melhor nível, dado ser o seu primeiro ano como Junior, 
congratulando-se também esta Associação com a passagem do seu Mestre Trincão 
Marques a árbitro de Élite. 
- A Câmara tomou conhecimento, congratulando-se com todos os resultados 
obtidos. 

RECLAMAÇÃO 
CENTRO RECREATIVO DO CASAL DO GRILO – RECLAMAÇÃO 



- Na sequência da deliberação de 7 de Abril corrente, foi presente, de novo, a 
reclamação em nome de Clarisse Alves Rito Maia, acompanhada de vária 
documentação sobre os ruídos provenientes do Centro Recreativo do Casal do Grilo 
que se propagam na sua residência.  
- A Câmara após a reunião havida com a reclamante e o Presidente da Direcção do 
Centro Recreativo do Casal do Grilo, sensibilizou este para a resolução dos 
problemas em questão. 
- O Presidente da Direcção do Centro Recreativo do Casal do Grilo comprometeu-se 
tudo fazer para melhorar a situação, tendo a Câmara lhe feito ver que vai estar 
atenta. 

QUIOSQUES 
QUIOSQUE – R. DR. MIGUEL BOMBARDA – RUI PEREIRA ANTUNES DA SILVA 
- Na sequência das deliberações de 23 de Dezembro de 2002, de 3 de Fevereiro de 
2003 e de 24 de Março findo, foi presente, de novo, todo o processo do quiosque 
em nome Rui Pereira Antunes da Silva, sito na Rua Dr Miguel Bombarda, desta 
Cidade, acompanhado de uma petição a solicitar a isenção do pagamento do 
agravamento da dívida relativa à ocupação da via pública do referido quiosque, 
tendo para o efeito a Drª Fátima Rosa, prestado a seguinte informação: 
- Assim: 
- "Conforme despacho de V.Ex.ª datado de 11 de Abril de 2003, referente a um 
requerimento de Rui Pereira Antunes da Silva, residente na Rua Alexandre 
Herculano, n.º 14-3º A, no Entroncamento, proprietário do quiosque sito na Rua Dr. 
Miguel Bombarda, processo em anexo, cumpre-me emitir a seguinte informação: 
- I 
- Estabelece o artigo 3º do Regulamento e Tabela de Taxas e Licenças Municipais 
(RTTLM), em vigor no Município do Entroncamento, com a epígrafe "Dispensa de 
Pagamento" que, "A Câmara poderá dispensar do pagamento de taxas as obras 
promovidas por pessoas colectivas de direito público ou de utilidade pública 
administrativa, por associações culturais, desportivas, recreativas, cooperativas ou 
profissionais, desde que se destinem à realização dos correspondentes fins 
estatutários, bem assim qualquer munícipe em caso de comprovada insuficiência 
económica, a qual deverá ser alegada na petição inicial, reservando-se à Câmara o 
dever de averiguar a veracidade dos factos alegados."   
- II 
- Assim, tendo em conta o supra citado artigo, o poder de dispensar o pagamento da 
respectiva taxa é competência da Câmara Municipal. 
- III 
- Não se referindo o artigo em questão, nenhuma menção à dispensa do 
agravamento das taxas, é meu entendimento, que da conjugação do artigo 3º, com 
o artigo 6º, do mesmo Regulamento esta dúvida/omissão, será sanada por 
deliberação da Câmara Municipal." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, concordou com a informação emitida pela Drª 
Fátima Rosa e deliberou por unanimidade, não cobrar o agravamento dos 50% da 
dívida. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ACÇÕES CULTURAIS 
COMEMORAÇÕES DO 25 DE ABRIL E FESTAS DA CIDADE-CONST. DE JÚRIS 
- Na sequência da deliberação tomada na reunião de 14 de Abril corrente, a Câmara 
deliberou aprovar a seguinte Constituição de Júris: 



 
- JOGOS FLORAIS: 
- Presidente - Vereador da Cultura, Dr. Henrique Leal; 
- Vogal - Dr.ª Fernanda Santana; 
- Vogal - Dr.ª Deolinda Viegas. 
 
- CONCURSO DAS TASQUINHAS: 
- Presidente - Dr. José Eduardo Fanha Vieira; 
- Vogal - Dr. João Fanha Vieira; 
- Vogal - Dr. António Ferreira. 

AUTO DE VISTORIA 
REDE VIÁRIA, ARRUAMENTOS E PASSEIOS-QCA III-EIXO 1-PAVIMENTAÇÃO 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, situação  nº 2 do Contrato Inicial, no valor de 
50.490,39€ (cinquenta mil, quatrocentos e noventa euros e trinta e nove cêntimos), 
elaborado em 8 de Abril de 2003, referente à empreitada de "Rede Viária, 
Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 (Rua Duque de Saldanha, Rua Cidade de 
Penafiel, Praça da Comunidade Europeia, Zona Envolvente ao Polidesportivo  
Descoberto e Largo da Fraternidade, Egas Moniz e Martim Moniz, Nova do Altinho e 
da Sobreira - Pavimentação", adjudicada à Firma António Emílio Gomes & Filhos, 
Ldª.      
CAMPO TREINOS RELVADO BONITO-FUNDAÇÕES P/COBERTURA DA BANCADA 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, 1ª Adicional do Contrato Inicial, no valor de 
2.170,50 € (dois mil, cento e setenta euros e cinquenta cêntimos), elaborado em 10 
de Abril de 2003, referente à empreitada de "Campo de Treinos Relvado do Bonito - 
Fundações para a Cobertura da Bancada", adjudicada à Firma Combarq - 
Construtora da Barquinha, Ldª.     

MAPA RESUMO CONTA FINAL 
REDE VIÁRIA, ARRUAMENTOS E PASSEIOS-QCA III-EIXO 1-PAVIMENTAÇÃO 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação 
referente à empreitada de "Rede Viária - Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 
(Ruas: Prof. Francisco Corujo, Dr. Eugénio Viana de Lemos, Cor. Joaquim Estrela 
Teriaga, de Acesso à Piscina e do Chafariz - Pavimentação)": 
- "Para conhecimento e homologação pela Exma. Câmara, junta-se em duplicado 
um Mapa Resumo da Conta Final, da Empreitada indicada em título, adjudicada à 
firma António Emílio Gomes & Filhos, Ldª. 
- Foram executados alguns trabalhos a mais no montante de: 40.727,40 €. 
- Entretanto houve trabalhos que não foram executados no valor de: 16.282,51 € 
- A adjudicação foi de: 114.076,20 €, tendo o custo final da empreitada ficado no 
valor de: 
138.518,10 €, valores com IVA incluído." 
- A Câmara, tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, homologar este 
Mapa Resumo.  
- Nesta altura, o Sr. Vereador Valente de Almeida questionou sobre os buracos 
existentes no pavimento da Rua Dr. Eugénio Viana de Lemos, provocados por 
derrame de gasóleo. 
- O Exmo. Presidente encarregou o Sr. Vereador Valente de Almeida de 
conjuntamente com o Fiscal Municipal se deslocarem ao local e informarem para 
posterior resolução. 



PEDIDO DE INFORMAÇÃO PRÉVIA 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO PRÉVIA – JERÓNIMOS & FILHOS, LDª 
- Petição de Jerónimos & Filhos, Ldª., com sede na Zona Industrial, Entroncamento, 
na qualidade de promitente comprador do lote de terreno para construção, sito na 
Rua Carlos Ayala Vieira da Rocha, nesta Cidade,  pretendendo mandar construir no 
mesmo um bloco habitacional e comércio, solicita a esta Câmara, um pedido de 
informação prévia. 
- Para o efeito, o Funcionário Carlos Flores, emitiu a seguinte informação: 
- "De acordo com o solicitado pelo Chefe da D.A.U.O.P., cumpre-me informar, que 
pelo conhecimento que possuo do local, a parcela de terreno dos Senhores Aires 
Jerónimo e Ludovino Jerónimo confrontava de Norte com terreno camarário no 
alinhamento dos logradouros das moradias da Rua Cor. António Manuel Baptista, 
contornando a actual Rua do Forno do Grilo e Rua Coronel António Manuel 
Baptista,  possuindo na altura uma área de 200 m2. 
- Com as obras de pavimentação e alargamento da Rua do Forno do Grilo, foi 
ocupado o terreno dos requerentes, ficando este com uma área restante 
aproximada de 134 m2."   
- A D.A.U.O.P., prestou o seguinte parecer: 
- "Em face do exposto, e porque parte do terreno dos requerentes terá sido ocupado 
com a construção e alargamento da Rua do Forno do Grilo julga-se oportuno a 
marcação de uma reunião com os requerentes a fim de se resolver o problema."  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, fazer baixar o 
processo ao Sr Vice-Presidente. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 27/01–BINOLINO–MOBILIÁRIO E ELECTRODOMÉSTICOS,LDª 
- Presente o processo de obras número 27/01, em nome de Binolino - Mobiliário e 
Electrodomésticos, Ldª, referente às alterações que pretende introduzir na 
construção de uma moradia no Casal Vidigal - lote 133, desta Cidade, conforme o 
projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 16/04/2003.   
PROCº DE OBRAS Nº 132/02 – ISILDA MARIA RIBEIRO BATISTA 
- Presente o processo de obras número 132/02, em nome de Isilda Maria Ribeiro 
Baptista, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal Vaz - 
lote 63, desta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 16/04/2003.   
PROCº DE OBRAS Nº 43/01 – MARIA JOSÉ PEREIRA V. L. GREGÓRIO 
- Presente o processo de obras número 43/01, em nome Maria José Pereira V. L. 
Gregório, referente à construção de um edifício, na Rua Padre Martinho Mourão, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/04/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 114/02 – SANDRA CRISTINA M. GAMEIRO DOS REIS 
- Presente o processo de obras número 114/02, em nome Sandra Cristina M. 
Gameiro dos Reis, referente à construção de uma moradia, nos Foros de Macedo, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  



- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
9/04/2003. 

LOTEAMENTOS 
ALVARÁ DE LOTEAMENTO 4/90 – AIRES JERÓNIMO E LUDOVINO JERÓNIMO 
- No seguimento da deliberação de 5 de Março de 2003, na qual a Câmara aponta a 
sua decisão no sentido do indeferimento do Alvará de Loteamento 4/90, em nome 
de Aires Jerónimo e Ludovino Jerónimo, foi presente, de novo, este processo, 
acompanhado de uma exposição dos requerentes apresentando diversos pontos 
sobre a decisão tomada, e a requerer que seja revogada a deliberação de 5/03/2003 
de forma a que o pedido de alteração ao Alvará de Loteamento nº 4/90 possa seguir 
o regime simplificado do PDM, nos termos do artigo 97º do Decreto-Lei nº 380/99, 
de 22 de Setembro. 
- Nesta exposição a D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- "A situação em apreço é do conhecimento da Exma. Câmara, pelo que nada 
temos a acrescentar." 
- A Câmara deliberou por unanimidade, retirar este assunto para análise na próxima 
reunião. 

ALTER. AO ORÇ.DESPESA E GOP’S P/ANO ECO. 
ALTERAÇÃO Nº 3 ORÇ.DESPESA E GOP’S PARA O ANO ECONÓMICO 2003 
- Foi presente a Alteração nº 3 ao Orçamento da Despesa e GOP'S para o Ano 
Económico de 2003, totalizando 2.575,00 € (dois mil, quinhentos e setenta e cinco 
euros), a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento e a qual faz parte integrante da presente acta. 
- A Câmara, embora este documento não se encontrasse na "Ordem do Dia", 
concordou com a sua análise e deliberou por unanimidade, aprovar a alteração 
apresentada. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 583.613,99 € 
(quinhentos e oitenta e três mil, seiscentos e treze euros e noventa e nove 
cêntimos), referente às autorizações de pagamento números 1578 ao 1722. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


